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Schriftliche Anfrage

der Abgeordneten Danny Freymark (CDU) und Prof. Dr. Martin Pätzold (CDU)

vom 26. Mai 2025 (Eingang beim Abgeordnetenhaus am 27. Mai 2025)

zum Thema:
Parkmöglichkeiten für Einsatzkräfte an der neuen Berufsfeuerwache in Ho-
henschönhausen

und Antwort vom 12. Juni 2025 (Eingang beim Abgeordnetenhaus am 16. Juni 2025)
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Senatsverwaltung für Inneres und Sport

 Herrn Abgeordneten Danny Freymark (CDU) und
Herrn Abgeordneten Prof. Dr. Martin Pätzold (CDU)

über
die Präsidentin des Abgeordnetenhauses von Berlin

über Senatskanzlei - G Sen -

Antwort
auf die Schriftliche Anfrage Nr. 19/22713
vom 26. Mai 2025
über Parkmöglichkeiten für Einsatzkräfte an der neuen Berufsfeuerwache in
Hohenschönhausen

Im Namen des Senats von Berlin beantworte ich Ihre Schriftliche Anfrage wie folgt:

1. Welche konkreten Planungen gibt es hinsichtlich der Bereitstellung von Parkplätzen für die künftig rund
180 Einsatzkräfte an der neuen Berufsfeuerwache an der Pablo-Picasso-Straße in Hohenschönhausen?

Zu 1.:
Die Berufsfeuerwache Hohenschönhausen ist für 140 Einsatzkräfte im 24/7-Dienst
ausgelegt. Unter Beachtung des Schichtfaktors werden für diese Einsatzkräfte (20
Funktionen) Stellflächen auf dem Gelände bereitgestellt.

2. Wie viele Stellplätze werden auf dem Gelände bzw. in direkter Umgebung der Feuerwache für die
Mitarbeiter der Berliner Feuerwehr vorgesehen?

Zu 2.:
Auf dem Grundstück sind 22 PKW-Stellplätze hergestellt. Für die Fahrradstellflächen
werden 10 Fahrradanlehnbügel auf dem Grundstück der neuen Feuerwache vorgesehen.



Seite 2 von 2

3. Werden diese Stellplätze ausschließlich den Einsatzkräften zur Verfügung stehen oder auch externen
Personen (z. B. Besuchern, Lieferanten etc.)?

Zu 3.:
Grundsätzlich stehen Stellplätze auf den Liegenschaften der Berliner Feuerwehr – so auch
auf dem Grundstück der Feuerwache Hohenschönhausen - ausschließlich Angehörigen der
Berliner Feuerwehr zur Verfügung.

4. Ist die Erreichbarkeit der Feuerwache mit dem ÖPNV nach Ansicht des Berliner Senats für die Mitarbeiter
ausreichend gewährleistet oder wird ergänzend auf eine Lösung mit Pkw-Stellplätzen gesetzt?

Zu 4.:
Die folgenden Haltestellen befinden sich in der Nähe zur Pablo-Picasso-Straße:

Haltestelle Entfernung zur Pablo-
Picasso-Straße

Verkehrsmittel

Seehausener Straße ca. 230 m Bus
Vincent-Van-Gogh-Straße ca. 350 m Bus
S - Bhf Hohenschönhausen ca. 900 m S-Bahn, Tram, Bus
S - Bhf Gehrenseestraße ca. 900 m S-Bahn, Bus

5. Wenn derzeit keine ausreichenden Stellplätze vorgesehen sind: plant der Berliner Senat kurzfristige
Nachbesserungen, insbesondere im Hinblick auf Schichtdienste und eine mögliche Nutzung von privaten
Fahrzeugen durch Einsatzkräfte?

Zu 5.:
Nach aktuellem Stand sind genügend Stellplätze für die Liegenschaft vorgesehen.

Berlin, den 12. Juni 2025

In Vertretung

Christian Hochgrebe

Senatsverwaltung für Inneres und Sport


